

GKil.271.2.11.2015.KM

**Wyjaśnienia do SIWZ**  
**(1)**

Zamawiający, działając na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 984, 1047 i 1473 oraz z 2014 r. poz. 423, 768, 811, 915, 1146 i 1232, zwana dalej - ustawą), udziela odpowiedzi na pytania w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn.: **Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego w Ratowicach**

**Pytanie nr 1:**

Proszę o wskazanie Zamawiającego odnośnie § 6 ust. 3 pkt b) projektu umowy stanowiącego załącznik do SIWZ czy zmieni zapis tak aby termin wyznaczony przez Zamawiającego był terminem technicznie możliwym dla wykonania naprawy danej usterki?

Odpowiedź:

Zapis ust. 6 ust. 3 b) projektu umowy otrzymuje następujące brzmienie:

„b) zażądać usunięcia wad w terminie technicznie możliwym dla wykonania naprawy danej usterki, określonym przez Zamawiającego”

**Pytanie nr 2:**

Proszę o wskazanie przez Zamawiającego odnośnie treści § 9 ust. 1 pkt 4 projektu umowy stanowiącego załącznik do SIWZ czy usunie niniejszy zapis umowny jako nieważny z uwagi na treść art. 483 §1 k.c.?

Odpowiedź:

Zamawiający pozostawia zapis jako zgodny z art. 143d ust. 1 pkt 7a ustawy.

**Pytanie nr 3:**

Proszę o wskazanie przez Zamawiającego odnośnie treści § 9 wzoru umowy stanowiącego załącznik do SIWZ czy zostaną dodane następujące zapisy, aby zadośćuczynić zasadzie równości stron umowy:

„Zamawiający zapłaci Wykonawcy kary umowne:

- za zwłokę w przekazaniu placu budowy: w wysokości 0,5% wynagrodzenia brutto za każdy dzień zwłoki liczonej od upływu terminu przekazania placu budowy
- za zwłokę w dokonaniu odbioru: w wysokości 0,5% wynagrodzenia brutto za każdy dzień zwłoki liczonej od upływu terminu, w którym odbiór miał być dokonany
- za odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego 10% wartości umownej wynagrodzenia brutto
- karę w wysokości 5% wynagrodzenia umownego brutto, za każdorazowe naruszenie umowy a w szczególności za nieterminowa zapłatę należności wynikającą z prawidłowo wystawionej faktury.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów SWIZ.

**Pytanie nr 4:**

Proszę o wskazanie przez Zamawiającego odnośnie treści § 10 wzoru umowy stanowiącego załącznik do siwz czy zostaną dodane następujące zapisy, aby zadośćuczynić zasadzie równości stron umowy:

„Wykonawca może odstąpić od umowy z winy Zamawiającego jeśli:

- Zamawiający opóźnia się z przekazaniem placu budowy o 7 dni
- Zamawiający nie przystąpi do odbioru w terminie 7 dni bez uzasadnionej przyczyny
- Zamawiający w sposób rażący narusza postanowienia umowne a w szczególności pozostaje w zwłoce z zapłatą ponad 30 dni”

Odpowiedź:

Zamawiający nie zmienia zapisów SWIZ.

**Pytanie nr 5:**

Proszę o wskazanie przez Zamawiającego odnośnie treści § 14 ust. 10 wzoru umowy stanowiącego załącznik do SIWZ co rozumie pod pojęciem „wielokrotnego” i sprecyzowanie co do liczby?

Odpowiedź:

Już dwukrotna konieczność dokonywania bezpośredniej zapłaty Podwykonawcy lub dalszemu Podwykonawcy może stanowić podstawę do odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn zależnych od Wykonawcy.

**Pytanie nr 6:**

Po przeanalizowaniu wymagań Zamawiającego zamieszczonych w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia dot. w/wym. robót na inwestycji stwierdzamy, co następuje:

Wymienione parametry:

- wydłużenie względne przy zerwaniu nie mniejsze niż 77%,
- wytrzymałość na rozdzieranie nie mniejsza niż 170 N,
- ścieralność wg aparatu Stuttgart nie większa niż 0,09 mm,
- wytrzymałość na rozciąganie nie mniejsza niż 0,81 N/mm<sup>2</sup>,
- współczynnik tarcia kinematycznego w stanie suchym nie mniejszy niż 0,7, a w stanie mokrym nie mniejszy niż 0,55,
- zmiana wymiarów po działaniu temperatury +60 C nie większe niż 0,02 %,
- mrozoodporność – przyrost masy nie większy niż 0,1%,
- odporność na działanie zmiennych cykli hydrotermicznych – przyrost masy nie większy niż 0,1%,

są niezgodne z normą PN-EN 14877:2014.

Norma PN-EN 14877:2014 to najnowsza edycja normy dotyczącej nawierzchni sportowych obowiązującej w Polsce. Wprowadzone przez Zamawiającego do SIWZ wymagania uniemożliwiają zaferowanie nawierzchni sportowych PU typu EPDM zgodnych z tą normą.

W związku z powyższym wnioskujemy o zmianę tych parametrów i dopuszczenie do przetargu wszystkich nawierzchni PU typu EPDM posiadających parametry zgodne z PN-EN 14877:2014.

**Pytanie nr 7:**

Zamawiający w SIWZ podaje wymagania dotyczące nawierzchni pu.

Zamawiający określa minimalne wymagania dot. nawierzchni poliuretanowej:

- wydłużenie względne przy zerwaniu nie mniejsze niż 77%,
- wytrzymałość na rozdzieranie nie mniejsza niż 170 N,
- ścieralność wg aparatu Stuttgart nie większa niż 0,09 mm,
- wytrzymałość na rozciąganie nie mniejsza niż 0,81 N/mm<sup>2</sup>,
- współczynnik tarcia kinematycznego w stanie suchym nie mniejszy niż 0,7, a w stanie mokrym nie mniejszy niż 0,55,
- zmiana wymiarów po działaniu temperatury +60 C nie większe niż 0,02 %,
- mrozoodporność – przyrost masy nie większy niż 0,1%,
- odporność na działanie zmiennych cykli hydrotermicznych – przyrost masy nie większy niż 0,1%.

Stwierdzam, że wymagane parametry są niezgodne z obowiązującą w Unii Europejskiej normą PN-EN 14877 (aktualna europejska norma dotycząca nawierzchni pu).

Podane przez Zamawiającego wymagane wartości parametrów powodują, że nie ma możliwości zaferowania nawierzchni pu typu zamawianego czyli typu EPDM posiadających parametry zgodne z aktualną normą PN-EN 14877.

Wymagane przez Zamawiającego parametry są niezgodne z przyjętymi w branży nawierzchni pu standardami, co powoduje, że Zamawiający w sposób zupełnie nieuzasadniony ustanawia własne normy dotyczące nawierzchni pu niezgodnie ze standardami już obowiązującej normy PN-EN 14877.

Wprowadzone przez Zamawiającego wymagania dotyczące parametrów nie dość, że są niezgodne z aktualną normą na nawierzchnie pu to powodują nieuzasadnione ograniczenie konkurencyjności poprzez niedopuszczenie do zamówienia nawierzchni pu zgodnych z obowiązującą normą.

W związku z powyższym wnoszę o dopuszczenie wszystkich nawierzchni pu typu zamawianego czyli typu EPDM, posiadających parametry zgodne z obowiązującą w Unii Europejskiej normą na nawierzchnie pu PN-EN 14877, czego potwierdzeniem jest posiadanie odpowiednich wyników badań uprawnionego instytutu do badania nawierzchni wg normy PN-EN 14877, potwierdzających posiadanie parametrów zgodnych z tą normą.

Zaznaczam, że nie chodzi o to aby Zamawiający obniżył jakość zamawianej nawierzchni pu tylko o to aby opisał wymagania dotyczące nawierzchni w sposób zgodny z obowiązującą w Unii Europejskiej normą PN-EN 14877 i zgodnie z pzp.

**Odpowiedź do pytań nr 6, 7:**

Zgodnie z wyrokiem Zespołu Arbitrów z dnia 31 stycznia 2006 r. (sygn. akt UZP/ZO/0-215/06) Zamawiający jako podmiot wydatkujący środki publiczne ma obowiązek dbałości o to, aby nabywane przez niego dobra ściśle odpowiadały jego potrzebom, a celem przepisów regulujących zamówienia publiczne jest także ochrona interesów Zamawiającego. Ze względu na intensywne użytkowanie obiektu, boisko przyszkolne, Zamawiający określa parametry minimalne nawierzchni w dbałości o jej trwałość i wytrzymałość.

**Pytanie nr 8:**

Zamawiający w sposób bardzo rygorystyczny opisał parametry techniczne nawierzchni poliuretanowej wskazując na jednego producenta.

Takie szczegółowe opisanie ogranicza innym Wykonawcom złożenie oferty i tym samym jest niezgodne z Ustawą PZP.

Proszę o dopuszczenie nawierzchni o parametrach opisanych poniżej

1. Wytrzymałość na rozciąganie N/mm (MPa) <sup>3</sup> 0,90
2. Wydłużenie względne przy zerwaniu % <sup>3</sup> 71
3. Wytrzymałość na rozdieranie N <sup>3</sup> 140
4. Współczynnik tarcia kinetycznego
  - powierzchnia sucha <sup>3</sup> 0,50
  - powierzchnia zawilgocona <sup>3</sup> 0,30
5. Ścieralność £ 0,1
6. Zmiana wymiarów po działaniu temperatury +60 C nie większe niż 0,02 %,
7. mrozoodporność – przyrost masy nie większy niż 0,1%,
8. odporność na działanie zmiennych cykli hydrotermicznych – przyrost masy nie większy niż 0,1%,

Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza nawierzchni o podanych wyżej parametrach. Na rynku jest więcej niż jeden producent nawierzchni poliuretanowej zgodnej z wymogami i nawierzchnie te są ogólnodostępne dla wykonawców.

**MODYFIKACJA SIWZ**

Zamawiający modyfikuje zapisy SIWZ celem ujednoczenia z aktualnymi normami EN-14877:2013 lub PN-EN 14877:2014.

Zamawiający ustanawia nowe minimalne wymagania dot. nawierzchni poliuretanowej:

- |   |          |
|---|----------|
| 1. Wytrzymałość na rozciąganie (Mpa)        | ≥ 0,4    |
| 2. Wydłużenie względne przy rozciąganiu (%) | ≥ 40     |
| 3. Deformacja pionowa (mm)                  | ≤ 1,90   |
| 4. Ścieralność, aparat Taber (g)            | ≤ 1,60   |
| 5. Amortyzacja siły (%)                     | ≥ 40     |
| 6. Współczynnik tarcia:                     |          |
| - na sucho                                  | ≥ 81     |
| - na mokro                                  | ≥ 57     |
| 7. Odbicie piłki                            | ≥ 100    |
| 8. Wodoprzepuszczalność (mm/h)              | ≥ 10 000 |

Jednocześnie Zamawiający zmienia pkt 8.5 SIWZ i otrzymuje on nowe następujące brzmienie:

W celu potwierdzenia, że oferowane roboty budowlane odpowiadają wymaganiom Zamawiającego, Zamawiający żąda złożenia z oferta nw. dokumentów.

1. Aktualne badania zgodnie z norma EN-14877:2013 lub PN-EN 14877:2014 autoryzowanego laboratorium nawierzchni potwierdzające zgodność powyższych parametrów
- 2.Karta techniczna oferowanej nawierzchni potwierdzona przez jej producenta.
- 3.Atest PZH dla oferowanej nawierzchni.
- 4.Autoryzacja producenta nawierzchni poliuretanowej, wystawiona dla wykonawcy na realizowaną inwestycję wraz z potwierdzeniem gwarancji udzielonej przez producenta na tą nawierzchnię.

Ponadto Zamawiający informuje, że kostkę kamienną pozostałą z rozbiórki (poz. 1.1. PRZEDMIARU) należy pozostawić w miejscu wskazanym przez Zamawiającego na terenie szkoły. Pozostaje ona własnością Zamawiającego.

Analogiczne zmiany wprowadza się w ogłoszeniu o zamówieniu.

**Z up. WÓJTA**  
**Andrzej Czech**  
**Zastępca Wójta**

